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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Roßla 

 Sitzungstermin: Dienstag, 02.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Roßla, Hallesche Straße 64, 

06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Nadine Pein  
Herr Harald Fuhrmann  
Herr Jens-Peter Junker  
Herr Jörg Machoy  
 
 

Abwesend: 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 01-001/2019 
6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 01-002/2019 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 07.05.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
10 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 07.05.2019 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
12 Grundstücksangelegenheiten 
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13 Anfragen und Anregungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 Der Bürgermeister, Herr Ralf Rettig, erklärt den Ablauf der 
konstituierenden Sitzung. Er erteilt Herrn Jörg Machoy, dem an 
Lebensjahren ältesten Ortschaftsratsmitglied, das Wort zum weiteren 
Sitzungsverlauf. Dieser eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 
  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 Es gibt keine Änderungsanträge. 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 

 
  
  
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 Das älteste Mitglied des Ortschaftsrates, Herr Jörg Machoy, verpflichtet die 

Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. 
 

 
  
  
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 Harald Fuhrmann verpflichtet als nächstältestes Mitglied des 

Ortschaftsrates Herrn Jörg Machoy zu gewissenhaften Erfüllung seiner 
Amtspflichten. 
 

  
  
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 01-001/2019 
 Einstimmig wird beschlossen, die Wahl „offen“ durchzuführen. 

Vorgeschlagen wird Frau Nadine Pein von allen Mitgliedern. 
Die Wahl ist einstimmig, Frau Nadine Pein wird vom Bürgermeister Ralf 
Rettig als Ortsbürgermeisterin ernannt. 
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6 Wahl der/des stellvertretenden 

Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 01-002/2019 

 Die Ortsbürgermeisterin fragt nach Vorschlägen zur Wahl des 
Stellvertreters. Da keine Vorschläge unterbreitet werden, schlägt Sie Herrn 
Jörg Machoy vor. Ihrer Meinung nach ist auch Harald Fuhrmann für das 
Amt aufgrund seiner langjährigen Erfahrungen als Ratsmitglied geeignet. 
 
Herr Fuhrmann möchte aus Zeitgründen den Posten nicht übernehmen. 
Herr Jens-Peter Junker verzichtet auf eine Kandidatur. 
Somit wählt der Ortschaftsrat einstimmig Herrn Jörg Machoy als 
Stellvertreter. 
Nadine Pein gratuliert im Namen alles Mitglieder. 
 

 
  
  
7 Einwohnerfragestunde 
 Herr Weidner hat keine spezielle Frage. 

Die Einwohnerfragestunde wird deshalb geschlossen. 
 

 
  
  
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 07.05.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 Die Niederschrift wird mit 2 -Ja-Stimmen und 2 – Enthaltungen bestätigt. 

 

 
  
  
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
  Nadine Pein informiert über den neuen Imbissbetreiber im „Freibad 

Kiesgrube“ ab dem 20. Juli 2019 und über den Gedenkstein, der an 
der Einheitseiche am Bahnhof am 3. Oktober aufgestellt werden 
soll. 

 

 Der Bürgermeister, Herr Ralf Rettig, sagt Unterstützung der 
Gemeinde zu.  

 

 Außerdem berichtet sie über ihr Gespräch mit A. Meiers Assistentin, 
Frau Große-Gehring, zum Verkauf der Wohnhäuser in der 
Halleschen-Straße. Alois Maier hat dem Verkauf zugestimmt. Für 
das Deutsche Haus werden Investoren gesucht. Angebote für eine 
Fassaden-Beplanung holt die Ortsbürgermeisterin ein. 

 

 Ralf Rettig berichtet über die gestiegenen Kosten des 
Grundschulanbaus, die aktuellen Arbeiten in der Promenade und 
über den Wunsch des Jugendausschusses des Landkreises, in 
Roßla einen Jugendklub zu installieren. 
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Die Räte sind der Meinung, für die Jugendarbeit ist die 
Containerlösung ideal – eine Vermietung von Räumen im Schloss 
lehnen sie ab, da der Jugendklub nicht bereut werden soll. 

 

 Jens-Peter Junker trifft sich am 3.7.2019 mit der 
Jugendkoordinatorin, Frau Blanck, um in der Gartenanlage – 
freistehende Grundstücke – zu besichtigen. 

 

 
  
  
10 Anfragen und Anregungen 
  Frau Pein fragt nach, wann das Anglerheim bzw. der Verein das 

gewünschte Pachtgrundstück erhält. Die Zusage hatte Ralf Rettig 
bereits erteilt. Es wäre schön, die Sache bis zum Vereinsjubiläum 
am 31.8.2019 abgeschlossen zu haben. 
 

 Herr Rettig will juristisch nochmals Rücksprache halten und den 
Bauhof bitten, die Laube abzureißen. Das Grundstück soll danach 
übergeben werden. 

 

 Harald Fuhrmann kritisiert die Abwasserbeiträge, die rückwirkend 
gezahlt werden sollen, sowie das Brennverbot der Landrätin. 

 

 Abschließend wird die anstehende Gesetzesänderung des Bundes 
zur Grundsteuer kritisch hinterfragt. Der Ortschaftsrat bittet um 
Rückmeldung der Verwaltung, inwieweit diese sich in die Debatte 
einbringt. 

 

 Jörg Machoy bittet um eine finanzielle Unterstützung an den VfR 
Roßla durch Übernahme einer Rechnung (>100,00 Euro) an die 
Getreidewirtschaft für Düngemittel für den Rasen. 
Der Bürgermeister soll vom Vorsitzenden des VfR, Herrn Hens, ein 
formloses Anschreiben erhalten. 
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